

# **Прелат делится идеями и предложениями для борьбы справиться с чрезвычайной ситуацией, вызванной коронавирусом**

Помимо различных практических наставлений, Монс. Фернандо Окарис призывает в это время воспринимать как свое то, что затрагивает других, поскольку «страдает ли один

член – страдают с ним все члены» (1Кор. 12,26).

16.03.2020

Мои дорогие, да сохранит вас, моих сыновей и дочерей, Иисус!

В связи с трудностями, которые в той или иной степени могут возникнуть в это время из-за распространения пандемии вируса COVID-19, возобновим свое упование на Господа и подойдем к этой ситуации «с силой веры, уверенностью надежды и рвением милосердия» (Франциск, 08.03.2020). Обстановка в различных регионах мира меняется, но общение святых заставляет нас воспринимать как свое то, что затрагивает других, поскольку «страдает ли один член – страдают с ним все

члены» (1Кор. 12,26). Пред лицом любого экстренной ситуации, давайте соединимся в молитве с теми, кто находится в критическом положении, будь то, как сегодня тяжело больные коронавирусом, или же народы, которые вынуждены мигрировать, чтобы выжить, как во время эмиграции из Сирии в эти дни, или же семьи, которых постигла трагедия, и т.д.

COVID-19 привел к тому, что в некоторых местах возникла чрезвычайная ситуация, которая меняет привычный ритм жизни и влияет на общее состояние души. В такой момент хорошо вспомнить, что Господь дает нам Свою благодать, чтобы освящать нас и при таких неопределенных обстоятельствах. Давайте будем помогать друг другу справляться с такими ситуациями, следуя современным требованиям, и,

осознавая, что, когда мы вынуждены сокращать нашу внешнюю работу, у нас появляется возможность *растя вглубь*.

В ответ на развитие пандемии гражданские власти каждой страны принимают определенные меры по ее предотвращению и контролю. В связи с усилиями или затруднениями, которые может вызвать следованием им, полезно принять во внимание то, что советовал Святой Хосемария: «Люби и уважай законы честного сосуществования, и не сомневайся, что твоё повинование долгу станет средством, помогающим другим людям открыть для себя христианскую честность, плод любви Божией, и найти Бога» («Борозда», 322). Принимая во внимание благо верующих и общества в целом, церковные власти также дают или могут давать указания

относительно совершения Таинств и пастырской опеки, которые мы примем с благодарностью и упованием на нашу мать Церковь. В этом смысле, также следует проявить большое благоразумие и приостановить, в случае необходимости, запланированные образовательные мероприятия, чтобы не подвергать себя ненужному риску.

Давайте особенно подумаем о творческих способах поддержания апостольской миссии и служения другим, когда благоразумие и распоряжения гражданских и церковных властей не позволяют собираться. Прежде всего, нужно постараться, чтобы каждый человек «Дела», а также ваши друзья и родственники чувствовали ваше соучастие. Например, можно вести больше телефонных разговоров с ними, а

также с другими родственниками и друзьями, которых мы, быть может, давно не видели; использовать все возможности, которые предоставляют технологии для проведения образовательных мероприятий (кружков, бесед, размышлений, и т.д.); делиться образовательными материалами, находящимися в интернете (в настоящее время на сайте [www.opusdei.org](http://www.opusdei.org) специально для этого ведется работа по созданию особого контента) и другими вещами, которые могут помочь в духовной жизни (текстами, аудио, видео, и т.д.); поощрять размышление над чтениями и молитвами Святой Мессы во время дней Великого Поста (на сайте [www.vaticannews.va](http://www.vaticannews.va) ведется трансляция ежедневных Месс Папы); делиться опытом того, как можно стимулировать апостольскую работу в этих

обстоятельствах, и т.д. Это исключительное время, которое делает еще более необходимым взаимную поддержку и передачу любви, в попытке добиться того, чтобы никто не чувствовал себя одиноким.

В той мере, в которой это позволяют обстоятельства, и, соблюдая указания гражданских властей, человеколюбие может воплощаться в творческих инициативах, направленных на помочь другим (соседям, коллегам по работе, и т.д.). Особого внимания заслуживают наиболее уязвимые люди, такие как старики и больные: проявляя благородство, следует усердно оказывать им духовную и физическую помощь.

В местах, где ограничения свободы передвижения, наиболее жесткие, давайте будем

способствовать созданию положительной атмосферы, как в домах ассоциированных членов, супернумерариев и друзей, так и в центрах «Дела». Давайте попробуем открыть возможности для дружбы и братства, которые предоставляют эти обстоятельства. Некоторые подходы и действия, которые могут помочь в этом отношении таковы: подходить с хорошим настроением к непредвиденным событиям и затруднениям; никого не винить; придумать план чтений и видео; предлагать игры и развлечения, чтобы дети, а также братья и сестры могли приятно провести время; приняться за работу, которая ждала спокойного момента; делать физические упражнения дома, и т.д.

Давайте особенно поблагодарим специалистов в области

здравоохранения, которые в эти дни выполняют полное жертвенного духа служение. Давайте будем особенно внимательны к ним, и будем стараться поддерживать и подбадривать их в своей работе.

В общем, давайте молиться о том, чтобы это время стало для нас поводом приблизиться к Господу, будучи *сеяителями мира и радости* вокруг себя.

С любовью благословляет вас  
ваш Отец

Рим, 14 марта 2020 г.

s-chrezvychainoi-situatsiei-vyzvannoj-koronavirusom/ (24.01.2026)